Ypok Ne14
Tema: «3aKOH coxpaHeHnsa macchl
BeLlecCTB. Tunbl XMUMUYECKUX peaKkLnmn»



3aKOH COXpaHeHns1 Macchil

- - B 1756 roqy M. B JlomoHocoB
9KCrnepuMeHTarbHO
noaTBepan 3aKOH Npu
o0Xxure meTtansos B

3adlladAHHbIX COCyadax.

Macca BelwecTs, BCTYNUBLLUX B peaKuuio,
PaBHA MaCCe BelleCTB, 06pa3OBaBUJVIXCFI B

pe3y/sbTaTe peakuuu.



OnbIT: OKUCNeHne CBMHLUOBBLIX MMAacTUHOK




Tunbl XMMNYECKUX peakunm

Tunbl XMUMUYECKMX peaKkLumn

NMpumepbl peakunn

Peakuun coeanHeHuns — peakunu, B pesynbrate KoTopbIX
N3 ABYX UM HECKOMbKNX NPOCTbIX UMM CNOXHbIX BELLECTB
obpasyeTtcs ogHO boree CroXHoe BELLECTBO.

2H,+0,=2H,0
CaO+H, 0= Ca(OH)2
4P +50,= PO,

Peakuum Pa3noXeHUA — peakunn, B pedyribrtate KOTOPbIX
M3 OAHOIo CJIOKHOIo BellecTBa O6pa3yPOTCﬂ aBa WwWrin
HECKOJIbKO MNMPOCTbIX UM CIOXHbIX BELLECTB.

2HgO = 2Hg + O,
2KI\/InO4 = KzMnO4 + MnO2 +O2

nepmaHraHa MaHraHat oKcug

Kanusa mMapradua (1V)

Peakuuun 3amelwjeHus — 310 peakunn Mexagy rnpoctbiMm U
CINNOXHbIM BeWECTBOM, B pe3yJjibrat€e KOTOPbIX aTOMbI
NnpocToro BewecrtBa 3aMewarT aromMmbl OAHOIO W3
XUMUNYECKUX 3J11eMEHTOB B CJITOKHOM.

Lk 2HCI = ZnCI2 + H2
3CuO + 2Al = AI203 + 3Cu

Peakumm oOMeHa - peakuum Mexay CrOXHbIMU
BELLIECTBAMMU, B pe3ynbraTe KOTOPbIX OHNM OOMeHMBaOTCH
COCTaBHbIMU YaCTAMM.

Ca(OH), + 2HNO, = Ca(NO,), + 2H.0

FeO + 2HCI = FeCI2 + HZO




JlomaluHee 3agaHue

1. |/|3yLII/|Tb TEKCT rnpe3eHTauunn.

2. [TOBTOPUTL K YPOKY U 3HATb TEPMUHbI N MOHATUSA: XMMUYECKasa peakuma (XMnyeckoe ABfieHne); NPU3HaKn XMMNUYeCcKnx
peakuuin; TUMbl XMMUYECKNX peaKkuunm (CoeanHEHUs, pasrnoXXeHusi, oOMeHa, 3aMeLLeHNST)

3. YnpaxHeHue (BbINOSIHAEM B TeTpaab).

2-16. Paccraebre k03dduumenTs, NpeobPa3oBAB CXEMbl B YPABHEHWUS PEAKLMNA.
YKkaxuTe TMnbl peakumi.

a) 6)

KCIO; — KCI + O,1 Fe,O; + Mg — MgO + Fe
HgCl, + Al — AICI; + Hg P.O:+H,QO — H;PO;
H,O + B,0O, — H,BO, N,O; + Na,O — NaNO,
HCI + Al — AICI, + H,1 H,0, — H,0 + O,1

2-17. Paccraebre kKo3dpduumeHTs, NpeobpasoBas CxeMbl B YPABHEHUS PEAKUMA.
YKaxuTte TMnbl peakuui.

a) 6)
HgO — Hg + O,1 (NH,),Cr,O0, = N, + Cr,0, + H,0
CaO + H,0 — Ca(OH), Fe,O, + H, — Fe + H,O

CuSO, + BaCl, — BaSO,| + CuCl, C,H, + Br, = C,H,Br,
Mg + CuO — MgO + Cu AgNO; + KC| — KNO; + AgCl|



